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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERIODO 
LEGISLATIVO DA DÉCIMA SETIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ITAPIONA-CEARA. 

As dezessete horas (17h)) do dia vinte e cinco (25) do mês de setembro de dois mil e 
vinte e cinco (2025), realizou-se a Sessão Ordinária, no Plenário Antônio Félix de 
Sousa, no prédio da Câmara Municipal de ItapiCina, com sede na Rua São Francisco, 
50, Altos, Centro — ItapiOna — Ceará. Presidida pelo vereador Coriolano Barjonas 
Bezerra Lopes e Secretariada pelo vereador Francisco Helano Matos Germano. Feita 
a chamada verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Antônio Erasmo Barbosa 
de Castro, Bruno de Freitas Bezerra, Francisco Flávio Lima de Oliveira, Francisco 
Rodrigues de Matos, lara  Mara  Carlos Barros, José Airton Gomes de Oliveira, Osmar 
de Holanda Teixeira Filho, Paulo Roberto Soares e Rene Ribeiro. Pequeno  
Expediente:  constou da leitura das seguintes matérias: Requerimento N° 057/2025 - 
Requeiro, ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, que seja 
encaminhado à Senhora Secretária Municipal de Saúde, a seguinte solicitação: A 
contratação, em caráter de URGENCIA, de médicos para trabalharem em regime de 
plantão aos sábados e domingos no Hospital Municipal — de autoria do vereador 
Chiquinho da Mata. Requerimento N° 058/2025 - EMENTA: Solicita da Prefeitura 
Municipal de ItapiOna a reconstrução do bueiro que dá acesso as comunidades de 
Canto Verde, Poço do Meio e Vituriana — de autoria do vereador Bruno Canclú. 
Requerimento N° 059/2025 - Ementa: Requerer do Poder Executivo Municipal, através 
da Secretaria de Educação, implantação do Programa Itapiima do Futuro — de autoria 
do vereador Erasmo Barbosa. Requerimento N° 060/2025 - Ementa: Requerer do Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria de Esporte, de construção de uma academia 
popular na localidade de Queixada — de autoria do vereador Erasmo Barbosa. Grande  
Expediente:  falaram pela ordem os seguintes vereadores: FRANCISCO RODRIGUES  
DE MATOS  cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Diz que esteve acompanhado 
com o Deputado Robério Monteiro e o  ex-  Secretário Arnaldo Araújo e o Renato 
representando o Deputado João Jaime, estiveram em busca de informações sobre a 
estrada de Palmatória, o Secretário informou que essa história que o estado colocou a 
empresa na justiça não é verídica, a prefeitura tem que pagar uma contrapartida de 
quatro parcelas de R$ 2.130,04 (dois mil, cento e trinta reais e quatro centavos) para a 
empresa reiniciar a obra, restam R$ 3.60.000,00 (três milhões e sessenta mil reais) nos 
cofres do Estado, pede ao Prefeito para darmos as mãos está aqui para ajudar, 
Deputado Robério Monteiro também está disposto a ajudar, está faltando interesse, 
falta o Prefeito conversar com a empresa para retomar a obra, e vamos fazer as coisas 
transparente e sem mentira, o governador fez um  video  dizendo que tem o dinheiro, 
mas as pessoas ficam falando que comeram o dinheiro, mas o dinheiro está lá, é 
vereador de oposição, mas para trabalhar pelo povo pode contar comigo, segundo 
informações o Prefeito não tem procurado a empresa, e quem perde com isso é o povo. 
Pede também que o Prefeito veja a questão da saúde. Aparteou o vereador  JOSE  

1 



PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPIUNA  

ED.  PREFEITO JOÃO ANTUNES PEREIRA FILHO. 
CNPJ N° 63.366.751/0001-46  

Site:  www.itapiuna.ce.leq.br  — www.facebook.cornicamaramunicipaldeitapiuna 

AIRTON dizendo que essa historia não se encaixa, quando iniciou a obra não teve 
contrapartida da prefeitura, se ele quisesse fazer já tinha feito, agora ele não tem 
interesse de fazer, essa é sua opinião. Parabeniza o colega por estar sempre se 
preocupando. Vereador CHIQUINHO dar continuidade dizendo que essa obra é 
convênio Estado e Prefeitura, toda nota de pagamento s6 quem pode fornecer é a 
Prefeitura, por isso que tem um peso de força maior, daqui a pouco chega o inverno e 
a gente perde algo importante para nós que moramos em Palmatória, sua preocupação 
não é em fazer política, mas ver a estrada terminada, acredita que o Prefeito vá atras 
desse objetivo. Pede também mais atenção na saúde, nossa região tem problemas com 
carro de saúde, Palmatória tem um carro de saúde, esse carro carrega os médicos, os 
pacientes, mas ontem um cidadão adoeceu na comunidade de Boa Vista procurou o 
carro e o carro não podia porque era horário de pegar os médicos, fretou um carro para 
ir buscar e deixar, tinha outro cidadão que tinha consulta no HGF o carro estava certo 
de ir, mas segundo o carro estava quebrado, ele foi de lotação, outro faz tratamento em 
.Quixeramobim não foi porque disseram que o carro que faz essa rota estava quebrado, 
que o Prefeito veja essa situação porque o povo precisa. Não são pedidos seu, são os 
pedidos do povo. PAULO ROBERTO SOARES  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Deixa seu voto de pesar aos familiares do Romulo Laureano e a família do 
jovem de ItapiOna. Pergunta ao companheiro Chiquinho se sabe a data que começou 
a construção daquela estrada? Foi há três anos atrás, na época o Prefeito se empolgou, 
discursou do jeito que quis, a tristeza foi quando terminou as eleições, hoje pergunta 
para quem mora em Palmatória, de quem é o interesse maior de finalizar aquela 
estrada, o recurso que hoje se encontra não dá pra terminar, porque o que já foi feito, 
foi destruido uma parte. A história se repete, nosso Governador Elmano novamente na 
emoção de uma eleição faz um discurso que não está batendo com o que o vereador 
Chiquinho falou, o Governador disse uma coisa e o Secretário outra, quem está falando 
a verdade? Acrescenta que essa contrapartida era obrigatoriamente ser paga pelo 
Prefeito que estava em exercício na época, agora vão ter que fazer um aditivo para 
terminar aquela obra. Frisa que o Governador também falou que vai fazer a estrada 
que liga Travessia a ItapiOna, acredita que tem eleição 2026, onde tem interesse de 
reeleição, por isso acredita. Aparteou o vereador CHIQUINHO dizendo que o gestor 
atual  Junior  Lopes também estava no dia da ordem de serviço, ele também assinou 
como testemunha. Vereador PAULO ROBERTO continua dizendo que não assinou, é 
louvável a preocupação do colega Chiquinho, porque você é um fiscal do povo.  
ANTONIO  ERASMO BARBOSA DE CASTRO  cumprimenta todos os presentes e 
ouvintes. Frisa que semana passada trouxe algumas reivindicações, inclusive do 
Secretário Jacó, que ele providenciasse o conserto das estradas que liga Choró ao 
Monte Claro, pede desculpas porque a estrada já estava feita e não sabia, agradece 
por ter atendido a solicitação, e a necessidade da região, agradece também pela 
perfuração de poços no rio que é muito necessário nesse período, ainda não foi 
concluído, mas está sendo feito. Acrescenta que também esteve com a Secretária Clara 
tentando ajustar a questão do transporte do Queixada, para que o carro fique mais 
acessível para população, porque muitas vezes o carro está atendendo outras 
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demandas, ela demonstrou interesse em resolver esse problema e acredita que esteja 
sendo resolvido nos próximos dias. Em relação a estrada da Palmatória é muito 
louvável da parte do vereador Chiquinho, mas tem certeza que o Prefeito está 
empenhado em tentar resolver essa problemática, para que esse sonho se torna em 
realidade. Aparteou o vereador HELANO dizendo que a conclusão da obra será 
importantíssima, vale ressaltar que ela foi 70% construída de forma irregular, inclusive 
a empresa está sendo penalizada, está sendo chamada uma segunda empresa, o 
distrito e toda ItapiOna espera por essa conclusão. Vereador ERASMO dar continuidade 
frisando dois requerimentos que foram lidos nessa Casa hoje, um se trata da academia 
da comunidade de Queixada que será bastante útil, desde já pede aos nobres colegas 
para votar a favor, o outro é com relação a capacitação dos jovens do nosso município, 
que veja a questão de parcerias com as Universidades, com o SEBRAE, para que 
possa trazer capacitação para os jovens, para que eles possam ter mais oportunidades. 
Aparteou o vereador OSMAR dizendo que veio um pessoal do Estado, tiraram fotos, 
mediram, estávamos lá, o Prefeito garantiu que o Governador falou que aquela 
empresa não podia mais fazer obra para o Estado, teve colega que falou que a estrada 
só faltava lkm e não 6, tem que ser começada do inicio, porque não tem nada certo, 
está tudo errado, tem que ser desmanchada para ser feita novamente. FRANCISCO  
FLAVIO LIMA DE OLIVEIRA cumprimenta todos os presentes e ouvintes. Deixa seu 
voto de pesar aos familiares do  Josue.  Frisa um requerimento seu, pedindo ao gestor 
um cardiologista para o hospital, pelo menos uma vez por semana, é vereador de 
oposição, mas jamais será contra o município, espera que a Secretária de Saúde veja 
com bons olhos a contratação de um cardiologista para ajudar na demanda do nosso 
município, nosso povo merece ser tratado com igualdade social, estamos aqui para 
ajudar, por isso reforça o seu pedido, quer melhorias para o município, estar aqui para 
ajudar no que for possível. Aparteou o vereador PAULO ROBERTO dizendo que o 
colega está certo em pedir através de oficio, foi feita uma seletiva e colocaram uma 
vaga e até hoje está para chamar, tem que contratar, o cardiologista que passou está 
só esperando ser chamado. e com relação ao requerimento do colega Erasmo, não 
acha justo esses jovens fazer exercício sem saber se pode. Aparteou a vereadora IARA 
dizendo que existe a vaga do cardiologista e a senhora secretária ainda alegou 
questões financeiras, que o município não tinha recurso para contratar o cardiologista, 
mas ela entra em contradição, porque se ela abriu vaga na seletiva para se contratar 
um profissional é porque tem sim como pagar, que aliás antes já era pago, tem dinheiro 
sim, porque pagam R$ 29.000 (vinte e nove mil reais) a uma assessoria que não pisa 
no município. Vereador FLAVA0 dar continuidade dizendo que espera que o gestor 
veja essa possibilidade de contratar um cardiologista. Com  relação a secretaria de 
esporte, pede ao Capitão juntamente com o gestor que visse uma possibilidade de 
finalizar o campo do Serrote Preto, inauguração da quadra do  Serrate  Preto, a quadra 
é um patrimônio municipal, é da comunidade naquele momento, foi feita na gestão do  
Dario  Coelho e não foi inaugurada ainda até o exato momento, com relação aos poços 
profundos vai correr atras com o Deputado pra ver se consegue instalar, o órgão SISAR 
só veio atrapalhar a comunidade, com relação a estrada pede o Secretário Jacó que 
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veja a possibilidades de colocar material suficiente, passaram a máquina, mas não ficou 
boa, as pessoas reclamaram bastante, esses pedidos não é do Flavão, mas da 
comunidade. Finaliza dizendo que torce para que a estrada de Palmatória seja 
finalizada, duvidou que a estrada de Itans saia, mas se sair é muito homem para admitir. 
Ordem do Dia:  foi colocada em votação as seguintes matérias: Requerimento N° 
055/2025 — de 16/09/2025 — Ementa: Requer do Poder Executivo Municipal a 
construção de calçadão com pavimentação e instalação de academia ao ar livre, 
destinado à área de lazer, práticas de caminhada e convivência social, no distrito de 
Caio Prado — de autoria do vereador Cozim do Everardo. Requerimento APROVADO 
por UNANIMIDADE. Requerimento N° 056/2025 — de 16/09/2025 — Requer que seja 
encaminhado o presente pleito ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, por meio 
da Secretaria de Obras, Infraestrutura, e Controle Urbano, para a realização de estudo 
de viabilidade técnica e financeira visando a construção de uma passagem molhada na 
comunidade do  Pogo  da Tábua — de autoria do vereador Helano Matos. Requerimento 
APROVADO por UNANIMIDADE. PRESIDENTE deixa seu voto de pesar aos familiares 
do Josiete, como também do Romulo Lauriano, que Deus conforte a todos. Com  relação 
não ter dinheiro para contratar cardiologista, no posto de saúde de Caio Prado está 
faltando medicamentos simples como, é vergonhoso para a saúde do nosso município, 
falou com a secretária de saúde e ela ficou de dar um retorno. Faz um convite a todos 
os vereadores, setembro verde, inclusão social de pessoas com deficiência, dia 30 de 
setembro, ás 8 horas, na Secretaria de Educação. Diz que da pra virar uma novela essa 
estrada de Palmatória, porque desde 2022 vem se repetindo, ninguém sabe quem está 
falando a verdade, essa estrada não sai, frisa a ida do vereador com o  ex-secretário 
para Fortaleza tentar saber informações dessa estrada, o  ex-secretário deveria ter se 
preocupado quando ele era o secretário da pasta, mas vamos torcer que dê tudo certo 
e essa estrada sai o mais rápido possível. S6 quem ganha é a população né Palmatória. 
Finaliza dizendo que em virtude de ser cinco quinta-feira na forma regimental não 
teremos sessão no dia 2 de outubro. E não havendo nada mais a tratar, o Presidente 
encerrou os trabalhos e eu Primeiro Secretário lavrei a presente Ata que será assinada 
por mim e demais vereadores presentes. Sala das Sessões aos (25) vinte e cinco dias 
do mês de setembro de (2025) dois mil e vinte e cinco. 
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